

广东省阳江县严肃处理偷税抗税 殴打税收干部事件

本报讯 阳江县溪头公社双水大队糖寮负责人余连发、余润带头蓄意偷税抗税、围攻殴打财税干部，经县人民法院批准予以逮捕，将由人民法院依法审判。

双水大队糖寮一向纳税态度恶劣，蓄意偷税抗税。这个榨季，由余连发、余润等人负责办寮。早在开榨前，他们就策划偷税抗税，一九七九年十二月八日在余润家里开会商定由余连发在收榨甘蔗时造两本帐，一本记真实的甘蔗收榨数字，另一本记假数，隐瞒榨蔗数量，进行偷税漏税。今年一月二日，溪头税务所干部关祖充、麦理辉、姜先保和县财政局干部陈荣四人到该寮检查、征收糖税时，当场查获了余连发的两本帐，发现该糖寮有意瞒报收榨甘蔗数量四万六千斤，偷漏税款二百九十元六角七分。这时，余连发急忙叫来余润，并煽动一些不明真相的寮工，对四个税收干部进行围攻。余润推倒税收干部关祖充，夺走两本帐簿后，伙同其他人员，用暴力强行把四个税收干部推进一间房内禁闭达三十分钟之久。后来，余润又打开门，煽动糖寮一些人涌进室内，“勒令”税收干部交出身边的资料，并非法进行人身搜查，抢走关祖充挎包内的税票一本。经关祖充等严词斥责，他们被迫交回税票一本。但余润、梁运等人，竟动手殴打关祖充同志，在余连发、余润组织一批人围攻、推拉、殴打的情况下，关祖充、陈荣两同志受伤。

事情发生后，阳江县财政局及时向县委汇报。县委和县政法部门都很重视这一事件，经过公安部门调查，由县人民法院批准，于二月二十四日将余连发、余润两名主犯逮捕，将依法起诉，由人民法院依法审判。

《南方日报》短评

理直气壮地同偷税抗税 行为作斗争

阳江县依法处理偷税抗税、殴打税务人员事件，抓得好，抓得及时，不这样做，就无以严肃法纪，无以维护国家税收政策，无以教育干部群众。

国家按税法规定征收税金，完全符合人民的根本利益，有关单位和人员按规定交纳税金，是应尽的义务，这是十分明显的道理。国家不征税，哪里来资金搞生产建设？可是，当前就是有这样的人，主要是个别集体所有制企业的负责人和一些个体经营的小商小贩，他们不顾国家的利益，无视国家的法纪，或弄虚作假，或故意刁难，明目张胆地偷税漏税，甚至动手殴打国家征税人员，这是绝对不能容忍的。须知偷税漏税已是犯法，殴打征税人员更是犯法，偷税漏税而又殴打执行公务的税收人员，应该罪上加罪。因此，各级有关领导一定要重视这类事件，严肃处理，依法给犯罪分子以应有的制裁，大力支持税务人员向违法乱纪的行为作斗争。广大财税人员要依靠各级党委，依靠广大群众，理直气壮地维护社会主义法制，依法办事，依法征税，坚决完成党所交给的任务。